
Montering Wilma 25

Rev: 9 juni 2025

Fönster finns
som tillval



 Trähuset önskar lycka till med stugan, boden ni köpt från Trähuset.

Packa upp stugan efter leveransen och kontrollera att allt är med enligt 
materialspecifikationen. Vid eventuella fel eller avvikelser reklamerar 
ni till Trähuset, gäller vid direktförsäljning, eller till den återförsäljare 
ni köpt stugan av.

Att tänka på:

1) Läs monteringsanvisningen noga innan ni påbörjar montaget
2) Materialet ska skyddas från sol och regn samt läggas plant och

jämnt underlag vid ompackning.
3) Dörrar ska ligga plant eller stå mot ett jämnt underlag, så att de

inte blir skeva eller slår sig.

Verktyg bra att ha till hands vid montaget:
Vattenpass, hammare, fogsvans, vinkelhake, stämjärn, färgsnöre, 
skruvdragare, koben, yxa och slägga.

Innan ni påbörjat montaget är det viktigt att ni går igenom listan med 
"Vanliga frågor" under "Kundservice" på www.trähuset.se där 
information finns gällande förvaring, vad man skall göra vid leverans 
samt hur man reklamerar.

https://www.trähuset.se/kundservice/#faq

Trähuset reserverar sig för eventuella tryckfel.







RÄHUSE Montering Wilma 25 

399 cm 

Sid 1 

598,8 cm 

••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

GRUNDLÄGGNINGSPRINCIP (exakt antal plint samt avstånd finns i Plintskissen) 

För mer detaljer se separat "Bjälkags-" och "Plintskiss" i slutet.

Plintar under 
bärlina 95 mm 
lägre än övriga 

Bärlina nr 21, 2 st. 
Placeras 95 mm 
under bjälklaget.



RÄHUSE Montering Wilma 25 Sid 2 
••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

Golvbjälke nr 2, 
16 st, skarvas 
med spikplåtar 
ovan bärlinor

Golvbjälke nr 1, 2 st Bjälklaget skarvas med 
två spikplåtar, en på varje 
sida. Växla skarvarna på 
varannan bjälke ovan 
bärlinor.

MONTERING AV BJÄLKLAG NR 1 OCH 2 
För mer detaljer se separat "Bjälkagsskiss" i slutet. 



•• 

RAHUSE Montering Wilma 25 Sid 3 
••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

MONTERING AV UNDERSLAG. OBS! Underslagsbrädor är tillval. 

Underslag golvbjälke spikas centrerat på golvbjälkarna i mitten 
Underslag golvbjälke spikas i ytterkant på golvbjälkarna ytterst 



•• 

RAHUSE Montering Wilma 25 Sid 4 
••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

MONTERING AV TROSSBOTTENSKIVOR/BLINDBOTTENSKIVOR 
OBS! Trossbottenskivor/Blindbottenskivor är tillval.



RÄHUSE Montering Wilma 25 Sid 5 

Isolering 195 mm 

••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

MONTERING AV TROSSBOTTENSKIVOR/BLINDBOTTENSKIVOR 
OBS! Trossbottenskivor/Blindbottenskivor är tillval.



•• 

RAHUSE Montering Wilma 25 

90 mm 

MONTERING AV GOLVBRÄDOR 
Golvbrädor monteras med den skrovliga sidan uppåt. Den planade släta 
sidan nedåt. Golvbrädorna spikas med 1 spik per bjälke = 5 spik per 
golvbräda. 

Dra ett streck i varje hörn 90mm in från bjälklagets kant. Två streck i varje 
hörn. Gör likadant på resterande tre hörn. Ni får då ett kors. 
Använd ett färgsnöre och märk lång- och kortsidor eller dra en linje med en 
rak bräda på samtliga sidor. Ni har då fått fyra streck på bjälklaget som visar 
var väggblocken ska monteras. Strecken ska synas fran insidan när ni 
monterar väggblocken. 

Sid 6 
••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  
Golvbrädorna är ett rågolv, råspont av kvalitét G4-3, där kvisthål kan förekomma. 
Det skall finnas ca 10-15% extra för att kunna sortera ut vid behov. Start och 
slutbräda täcks till stor del av stommen.

Markering 
med färgsnöre 
eller rak bräda 

'90 mm' '



••

RAHUSE Montering Wilma 25 Sid 7 
••••••••••••

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

Stommen är uppdaterad 
2024 och har numera 
stående reglar. Se K-
ritning och Montering 
panel.

Hörn skruvas 
ihop med 5-6 
6x100 mm 
skruv 

Blocken 
skruvas ihop 
med 5-6 6x80 
mm skruv 

Varje väggblock 
skruvas i golv 
med 6 st 6x100 
skruv  

MONTERING AV VÄGGBLOCK NR 4 TILL 11 
Börja med block nr 11, 10, 9 och sedan 8, 7 osv.



••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

För att undvika att vatten kommer in på 
stående panel under gavelspets monteras 
med fördel en dropplåt mellan liggane 
panel och stående panel. Denna kan 
monteras på stommen innan den liggande 
panelen monteras.

MONTERING AV VÄGGBLOCK 1-3 OCH 12-16
Fortsätt med block 3, 2, 1 och sedan 12 osv. Se "Blockplan" och 
"Montering panel".

Montering av ytterpanel. 
Var noga med att 
ytterpanelen kapas in 
jämt och snyggt mellan 
hörnknutar, fönster 
och dörrsmygar. 
OBS! Väg av panelen 
noggrannt med vattpass 
runt om på alla 
väggsidor för att 
undvika höjdskillnader. 

Se seprat beskrivning 
"Montering panel"

Se seprat beskrivning 
"Montering gavlar" 
Liggande panel gavlar 
geras efter takstol.

Se "Montering panel"



För att undvika att vatten kommer in på stående panel under
gavletriangel monteras med fördel en dropplåt mellan
liggane panel och stående panel.

••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

Gavelspetsar har 
utgått då 
konstruktion ändrats 
och ersatts med 
takstolar.
Se "Takstolsplan" 
och "Montering 
gavlar".

Öppningsmått 
81 cm. 

MONTERING AV GAVLAR
Se "Montering gavlar".



Sid 10 

TRÄHUSET Montering Wilma 25,___ 
••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

MONTERING AV TAKSTOLAR OCH GAVLAR

Se "Takstolsplan" och "Montering gavlar"

Takbjäkar/hanbjälkar 
och nockbjälke 
ersatta med takstolar.
 Se takstolsplan.

Nockbjälke har
utgått då 
konstruktion har
A-takstolar.
Se takstolksplan.



Sid 11 
••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

Se seprat 
takstolsplan för 
placering och CC 
mått

Se seprat 
takstolsplan för 
placering och CC 
mått

MONTERING AV TAKSTOLAR SAMT VINKLAR VID TAKSTOLAR

Se "Takstolsplan" och "Montering gavlar" 



Wilma 25 
Sid 12 

••••••••••••  

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

MONTERING AV TAKSTOLAR SAMT VINKLAR VID TAKSTOLAR 

Se "Takstolsplan" och "Montering gavlar"

De yttersta 
takstolarna 
monteras i liv 
med yttarkant 
gavelblock

Se separat 
takstolsplan för 
placering och CC 
mått

Stommen är uppdaterad 2024 
Gavelspetsar har utgått.

Se separat 
takstolsplan för 
placering och CC 
mått

Takstolar fästs i 
hammarbandet 
med vinkel och 
ankarskruv.

Takstolar fästs i 
hammarbandet 
med vinkel och 
ankarskruv.



••

RAHUSE Montering Wilma 25 
Sid 13 

••••••••••••

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

MONTERING AV TAKBRÄDOR, TREKANTSLÄKT NR 22 OCH TAKFOTSBRÄDA NR 7 
Taket monteras i stugans längdriktning. Ändsponten behöver ej skarvas på takstol. Börja 
nedifrån och och gå uppåt. Takbrädorna ska hänga ut ca 30 mm utanför takstolen, detta för att 
få et överhäng på fotbrädan. Takbrädorna bör sticka ut ca 30-35 cm från panel gavlar.

Takfotsbräda nr 7,
fästs i takbjäljkar.

Börja nedifrån 
och gå uppåt. 
Takbrädorna ska 
hänga ut ca 30 
mm utanför 
takstolen. 

Trekantsläkt nr 22 

Takbrädorna bör 
hänga ca 30-35 
cm utanför 
panel gavlar.



••

RAHUSE

Sid 14 

Montering Wilma 25 
••••••••••••

RAHUSERAHUSERÄHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSERAHUSE••  

MONTERING AV DÖRRAR, VINDSKIVOR NR 66, VATTBRÄDOR NR 55, 
FÖNSTER OCH HÖRNKNUTAR NR 11
Ventilation är av vikt och vid behov monteras fuktstyrd fläkt för
frånluft. Normalt bör tillutftsventiler finnas i utrymmen där personer
ofta vistas.

Hörnknutar nr 11
Spika ihop hörnknutarna på ett 
jämnt underlag med ca 8 st 
75 mm spik. 
När hörnknuten är ihopspikad 
ska den vara 145x145 mm. 
Tryck hörnknuten mot husets 
hörn, rita på för takstolarna 
och såga ut. Hörnknuten spika 
med ca 5-6 st 75 mm spik 
från vardera sida. 

Vattbräda nr 55 
spikas med ca 15 
mm överhäng på 
vindskivor nr 66. 
Gäller samtliga 
vattbrädor.

Vindskivor nr 66 spikas 
mot trekantsläkten och 
takbrädorna i framkant 
och på sidorna. Vid 
monatge av dubbla 
vinskvoor fäst regel
45x70 under tak som
stöd för vindskivor. 

Täckbräda nr 2,
en på varje gavel 
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